
ATA DA 012ª SESSÃO SOLENE DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA, EM 15 DE JUNHO DE 2018, 

EM HOMENAGEM AO CENTENÁRIO DE FUNDAÇÃO 
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PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene em homenagem ao Centenário 

de Fundação do Hercílio Luz Futebol Clube. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir:  

Excelentíssimo senhor prefeito da cidade de 

Tubarão, Joares Carlos Ponticelli; 

Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara de 

Vereadores de Tubarão, vereador Felippe Luiz 

Collaço; 

Excelentíssimo senhor desembargador Tribunal 

de Justiça de Santa Catarina – TJSC, Jairo 

Fernandes Gonçalves; 

Senhor presidente do Hercílio Luz Futebol 

Clube, Fábio Mendonça; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi convocada 

por solicitação deste deputado e aprovada, por 

unanimidade, pelos demais parlamentares, em 

Homenagem ao Centenário de Fundação do Hercílio 

Luz Futebol Clube. 

Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional. 

(Procede-se execução do hino.) 

Registramos, ainda, a presença das seguintes 

autoridades: 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Tubarão, Douglas Antunes; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Tubarão, Maurício da Silva; 

Senhor presidente da Academia Tubaronense de 

Letras, escritor Pedro Antônio Corrêa; 

[Degravação: Tayliny da Silva] 

Senhor vice-presidente regional Litoral Sul, 

Michel Miguel, neste ato representando o senhor 



presidente da Federação das Indústrias do Estado 

de Santa Catarina, Glauco José Côrte; 

 Senhor secretário do MDB de Tubarão, Charles 

Conceição. 

A seguir, teremos apresentação de um vídeo 

institucional. 

(Procede-se à apresentação do vídeo.) 

Senhoras e senhores! É com muita satisfação 

que estou aqui como deputado estadual, proponente 

desta sessão solene, em Comemoração aos 100 Anos 

de Fundação do Hercílio Luz Futebol Clube de 

Tubarão. Sempre que podemos realizar homenagens a 

quem participa da história de Santa Catarina, 

independente de que segmento seja, faz com que a 

representação, como parlamentar na Assembleia 

Legislativa, se aproxime da sociedade, e é isto 

que estamos fazendo nesta noite. 

 Quero agradecer a cada um dos senhores, 

senhoras, jovens, torcedores e simpatizantes do 

Hercílio Luz, dirigentes que fizeram a história 

acontecer, ao longo destes 100 anos, sendo 

atualmente o time mais antigo do estado em 

atividade. 

 Então parabenizo a todos que fizeram parte 

dessa história, e vou fazer, neste momento, 

pequeno relato como forma de engrandecer ainda 

mais o Clube Hercílio Luz.  

(Passa a ler.) 

“Em Santa Catarina, um dos mais antigos clubes 

catarinense, o Hercílio Luz Futebol Clube, 

completa 100 anos, no ano de 2018, com consagrada 

história de conquistas e feitos notáveis que o 

colocaram em lugar destacado na galeria dos clubes 

nacionais. 

 O Hercílio Luz Futebol Clube é um dos que mais 

contribuiu desde os seus primórdios para a difusão 

do futebol do estado catarinense. Formou craques 

talentosos em suas divisões de base. Com a 

conquista do título estadual em 1957 e bi em 1958, 

o clube foi o primeiro time catarinense a disputar 

a Taça Brasil em 1959. À época era a maior 

competição do futebol brasileiro. No mesmo ano, o 

Brasil foi campeão do mundo de futebol pela 

primeira vez. E João Gilberto lançou a música: 



‘Chega de saudade’, e Juscelino Kubitschek, 

colocava nas ruas o primeiro carro com 50% de suas 

peças produzidas no Brasil, enfim, tudo deu certo. 

A iniciativa pioneira de companheiros da 

diretoria, o Pedro da Silva Medeiros, José Nicolau 

de Carvalho, Gustavo Gonzaga Filho e João Barbosa 

Sobrinho aclamaram Luiz Tomaz da Silva como 

primeiro presidente do Clube, foi o verdadeiro 

pontapé inicial na disseminação do futebol, em 

Santa Catarina, e o esporte pouco a pouco 

conquistou o interesse da população até se 

transformar na paixão que é hoje. [Degravação: 

Taquígrafa Ana Maria] 

 O gesto pioneiro exigiu intensa dedicação dos 

sócios, que precisaram contar com apoio de 

inúmeras pessoas e instituições da sociedade da 

época para levar adiante seu projeto. Mas os 

resultados foram compensados, pois o Hercílio Luz 

Futebol Clube rapidamente conseguiu se organizar e 

avançou, com grandeza, para consolidar sua posição 

no cenário do esporte catarinense.  

 Portanto, nesta noite, com muita sinceridade e 

satisfação, é que participamos, desta sessão de 

homenagem, a qual pude ser o proponente pela 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina. E trago 

alusivas congratulações ao clube mais antigo do 

estado e um dos que mais contribuiu para firmar o 

hábito de jogar futebol entre os catarinenses. 

 E, graças ao empenho e à arte de seus 

jogadores, ao trabalho apaixonado de seus 

dirigentes e à presença vibrante de sua torcida 

‘União do Sul’, conta em sua história o processo 

do futebol catarinense, o progresso de 100 anos do 

time, desde a incipiência dos primeiros dias, com 

poucos atletas e raros times, até a respeitável 

magnitude a qual passou nos dias de hoje.  

A disposição, porém, é a mesma do início: 

respeito à camisa, à torcida e aos valores 

alvirrubros em sintonia com nossos tempos. A ética 

continuará a nortear a trajetória do clube. Sinto-

me particularmente honrado em registrar aqui a 

importância do Hercílio Luz para o esporte e à 

sociedade de Tubarão, à catarinense e à 

brasileira.  



 O centenário deste grandioso clube deve ser 

visto como estímulo para aperfeiçoamento do 

próprio futebol e dos esportes de um modo geral. 

Por fim, destaco algumas palavras do glorioso hino 

do clube, consagrado por uma estrofe muito cantada 

no estádio Dr. Aníbal Torres Costa que diz: 

‘Hercilista é a nossa vitória. Ei, avante! Ei, 

avante! É o sul. Trabalhamos com fé, pela glória, 

à vitória do Hercílio Luz’. 

 Muito obrigado! Parabéns ao clube, aos seus 

atletas, seus dirigentes e demais profissionais, 

mas, sobretudo a sua importante e respeitada 

torcida.” 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 Dando continuidade a nossa sessão, eu gostaria 

de convidar o mestre de cerimônias para proceder a 

nominata dos homenageados desta noite. 

 O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Marcos Roberto 

Pereira) - Senhoras e senhores, boa noite! 

 Neste momento, o Poder Legislativo 

catarinense, em sessão solene, presta homenagem ao 

centenário de fundação do Hercílio Luz Futebol 

Clube.  

 O Hercílio Luz Futebol Clube nasceu no dia 28 

de dezembro de 1918. Foi campeão estadual em 1957 

e bicampeão em 1958. Tem o seu uniforme oficial 

nas cores vermelha e branca, por isso alguns o 

chamam de colorado, mas o Hercílio Luz Futebol 

Clube gosta de ser chamado é de ‘leão do sul’, 

apelido que ganhou por sua conhecida garra nas 

competições em que esteve presente.  

 Sempre que se prepara para entrar em campo a 

torcida brada o grito de guerra: ‘solta o leão’!  

 Convidamos o excelentíssimo senhor deputado 

Mário Marcondes para fazer a entrega das 

homenagens.  

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do Hercílio Luz Futebol Clube, o senhor presidente 

Fábio Mendonça.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Solicitamos que o senhor presidente Fábio 

Mendonça permaneça à frente. 



 A seguir o Parlamento catarinense fará entrega 

de certificados a personalidades pelo apoio 

fundamental ao longo do centenário do clube mais 

antigo em atividade de Santa Catarina.  

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

presidente Fábio Mendonça. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Agradecemos ao senhor Fábio Mendonça e 

convidamos para receber o certificado, em nome da 

prefeitura municipal de Tubarão, o excelentíssimo 

senhor prefeito Joares Ponticelli. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado, em nome 

da Câmara de Vereadores de Tubarão, o 

excelentíssimo senhor presidente vereador Felippe 

Luiz Collaço. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Alexandre Santos Moraes. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Vamerson Wiggers. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

 (Palmas) [Degravação: Taquígrafa Sílvia] 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Rui Gomes Batista. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Frederico Zumblick. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Paulo Tadeu Farias Primo. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

João Olavio Falchetti. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber o certificado o senhor 

Édio Braz Ricardo. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Michel Mussi Miguel. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Hailton Boing. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor  

Mário Tadeu Caporal. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

César Liberato Sobrinho, neste ato representado 

pela senhora Andréa Zumblick. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, atendendo o que preceitua 

a norma do Comitê Nacional de Cerimonial Público, 

as homenagens a seguir serão entregues a 

familiares ou representantes de personalidades que 

não estão mais em nosso convívio. Cumprindo a 

norma já mencionada, a placa permanecerá fechada 

em respeito à memória dos que já partiram. 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do senhor Carlos Kuerten, in memoriam, sua esposa 

Ângela Kuerten. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do senhor Aníbal Torres Costa, in memoriam, o 

senhor Henrique Costa. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do senhor Tarcísio Medeiros, in memoriam, o senhor 

Geraldo Medeiros. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do senhor Túlio Zumblick, in memoriam, a senhora 

Andréa Zumblick acompanhada da senhora Vera 

Zumblick. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do senhor Hamilton Aguiar, in memoriam, a senhora 

Marta Zumblick Aguiar acompanhada do senhor 

Guilherme Aguiar. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do senhor Salim Mussi Miguel, in memoriam, o 

senhor Sandro Bossle Miguel. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem, em nome 

do senhor Walter Alves, in memoriam, a senhora 

Maria Olivier Alves.  

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

 Agradecemos ao senhor deputado Mário Marcondes 

pela entrega das homenagens.  

 Esta sessão está sendo gravada e durante a 

semana será reprisada pela TVAL. Acompanhem a 

programação!  

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Parabéns a todos! E que estas homenagens sejam 

extensivas a todos os familiares, todas as pessoas 

que, de forma direta ou indireta, participaram 

destes 100 anos de história do Hercílio Luz 

Futebol Clube. 

 Dando sequência a esta sessão, gostaria de 

convidar para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados, o senhor Mário Tadeu Caporal.  

 O SR. MÁRIO TADEU CAPORAL – É uma noite de 

muita emoção. Realmente o coração se enobrece 

nesta hora.  

 Eu que vivi, ao longo da minha vida, debruçado 

no berço do Hercílio Luz Futebol Clube, queria, 

neste ato, fazer a minha referência às autoridades 



que compõem a mesa, principalmente, em nome do 

ilustre deputado Mário Marcondes, pela satisfação 

da homenagem da Assembleia Legislativa ao Hercílio 

Luz Futebol Clube. Também ao prefeito da Terra do 

Leão do Sul, Joares Ponticelli; ao presidente da 

Câmara, da mesma forma, e ao presidente do 

Hercílio Luz, Fábio Mendonça.  

 (Palmas) 

 E ao nosso grande desembargador, torcedor do 

Leão, muitas vezes esteve comigo lá assistindo as 

partidas do Hercílio Luz. E também a todos os 

homenageados que estão aqui, nesta noite, os 

convidados, participando desta aura festiva, 

emocionante, inebriante, que contagia a alma, 

porque aquele que ama faz referência ao seu amor. 

E qual é o maior amor que nós temos na área 

esportiva? É o Hercílio Luz Futebol Clube! 

 Ao olhar o céu desta noite de 1918, e nos 

transportando para lá, talvez neste salão, num 

clube de outro aspecto físico da época, vimos 

homens, quiçá de terno, gravata, chapéu, sentados 

em volta de uma mesa, idealizando a fundação de um 

time de futebol que representasse o sangue de sua 

gente, da nossa terra. E foi baseado nesse 

princípio que foi fundado o Hercílio Luz Futebol 

Clube.  

 São tantas palavras que brotam do meu coração 

ao debruçar, ao sentir palpitar, neste momento, a 

mensagem daqueles que um dia transitaram pelas 

cadeiras, pelas arquibancadas, pela diretoria, que 

torceram pelo Hercílio Luz. Talvez hoje 

sorridentes porque o Hercílio não morreu, continua 

vivo, e muito vivo no seio do povo de nossa terra, 

de nosso estado.  

 Eu escrevi algumas palavras para não me 

perder, ao longo da trajetória da minha emoção, e 

para não esquecer alguns detalhes. Vou fazer a 

leitura, se me permitem.  

 (Passa a ler) 

 “Em 1918, um grupo de homens esperançosos, 

sonhadores, idealizaram a fundação de um time de 

futebol com as cores do sangue de nossa gente. 

Assim nasceu o Hercílio Luz Futebol Clube, legado 

do nosso passado, legado de nossos antepassados, 



de glória, verdade, honra e dignidade. As cores da 

camisa que eles sempre amaram e hoje, no acender 

das velas dos 100 anos, resplandece a luz do amor 

e do respeito por sua história.  

Com certeza hoje somos mais fortes do que 

antes, o amor borbulha no coração desses milhares 

de torcedores apaixonados que deverão e 

continuarão a dignificar e a respeitar para sempre 

as cores do Hercílio Luz Futebol Clube.  

 Mesmo com a vontade inconsequente de alguns, 

que sempre quiseram ver o leão morto, ele não 

morreu, porque ele tem a alma daqueles que 

morreram e daqueles que hoje vivem. O amor e a 

honra do torcedor leonino é eterna, porque aquele 

que disse que foi e hoje não é mais torcedor, com 

certeza, nunca jorrou do seu coração o sangue das 

cores do leão do sul. [Degravação: Taquígrafa 

Sara] 

 Nossa trajetória sempre foi de muito 

sacrifício, dificuldades, certezas e incertezas, 

de injustiças e maldades, contudo nunca nos 

curvamos diante da derrota. Nestes 100 anos, 

muitos torcedores já partiram, mas os que ficaram 

continuam a lutar sem esmorecer. Os nomes que 

constam, nos anais da história do Hercílio Luz, 

nestes cem anos, são lembrados e vividos com 

gratidão e participam conosco desta festividade. 

Presidentes, colaboradores e amigos, citarei 

alguns, representando a todos com quem convivi, 

nestes longos anos da minha trajetória, como 

torcedor presente no dia a dia do Hercílio Luz. 

Como o inesquecível e grande amigo, Salim Mussi 

Miguel, aqui presentes seu filho e neto, eterno 

presidente do Hercílio Luz Futebol Clube, com ele 

eu aprendi mais do que nunca a amar este clube. 

Outros que passaram, com os quais eu convivi, 

como seu Pedro Cardoso, Walter Alves, que está com 

sua esposa presente, Carlos Kuerten e sua esposa, 

aqui neste ato, Maurício Pacheco, presidente dos 

50 anos do Hercílio Luz, Djalma Campos, Manuel 

Eugênio, Olávio Falchetti, Evaristo Niehues, Mário 

Brognoli, Rui Gomes e Álvaro Lopes.  

Também Túlio Zumblick com quem participei, por 

muitos anos, da vida do Hercílio Luz, que morreu, 



partiu deste mundo, sonhando e convivendo no clube 

nos seus últimos dias. E antes mesmo de ele estar 

seriamente enfermo, foi lá e me entregou uma caixa 

com muitos pertences do Hercílio Luz que ainda 

guardava em sua residência; aqui presente está sua 

filha, filho e esposa.  

Cito ainda o presidente Miguel, que já se foi, 

Nadirlei Piuco, outro grande batalhador pelo 

Hercílio Luz, Vamerson Wiggers, Valmir Nunes, Édio 

Brás, Alexandre Moraes, Fábio Mendonça e tantos 

outros que passaram pelo clube. 

Bem, minha gente, com amor, centenas de 

jogadores vestiram a sua camisa, e nela ficou o 

suor do respeito e da garra do Hercílio Luz 

Futebol Clube. Bravos atletas que hoje 

reverenciamos nesta homenagem. Hoje a grande festa 

é do torcedor, inesquecíveis torcedores, que 

alguns passaram por mim e eu gravei profundamente, 

como o Lili, que está aqui com sua esposa e seu 

filho, um grande batalhador pelo Hercílio Luz 

Futebol Clube. 

 Também sr. Duílio Bianchini, dr. Aníbal 

Costa,  aqui com seu neto, Cesar Liberato 

Sobrinho, Vanderlei Barcelos, Praça 11, quem não o 

conheceu, Alexo um grande torcedor do Hercílio 

Luz, que acompanhou o bi campeonato, e em cima de 

um caminhão foi até Florianópolis, em 1957 e 1958, 

uma história viva do Hercílio Luz Futebol Clube, 

Delírio Falchetti, Amilton Aguiar, aqui presente 

sua esposa e filhos, com quem eu convivi por 

muitos anos junto ao Hercílio Luz. Uma satisfação 

enorme contar com a presença de vocês aqui, e 

também a turma dos corneteiros da figueira, aquela 

famosa figueira que ainda existe. 

 Agradecemos do fundo do coração a Assembleia 

Legislativa pela feliz ideia em homenagear os 100 

anos do Hercílio Luz, liderada pelo deputado Mário 

Marcondes, para o qual, neste momento, pedimos uma 

grande salva de palmas. 

(Palmas) 

O nosso melhor presente para vocês é a 

gratidão pela feliz lembrança, os torcedores do 

Leão do Sul agradecem. Este é o Hercílio Luz, 

velhinho não, acabou de nascer. O Leão do Sul 



sempre enfrentou a feroz investida dos seus 

adversários, dentro e fora de campo, com 

tenacidade, firmeza de quem tem as garras afiadas. 

O Hercílio Luz é a história inebriante do povo 

catarinense, ele foi o alicerce da origem do 

futebol, em nossa região e no estado. Ao 

desfraldar a bandeira de nossa terra, de nossa 

gente, o azul se torna vermelho em respeito ao 

amor de seus torcedores. [Degravação: Ademir 

Gasstmann Junior]  

 O brado de outrora não pode ser esquecido, nas 

páginas envelhecidas do tempo, mas vivida a cada 

instante no coração apaixonado de seus torcedores, 

este é o intrépido Hercílio Luz, e o leão começou 

a rugir mais forte e feroz alimentado pela paixão 

e pelo amor de todos. Cem anos de vida é para 

comemorar, vou citar agora a frase que ficou, no 

coração dos hercilistas, proferido com vibração 

pelo inesquecível radialista Sebastião Farias e  

clamo a todos dizer: ‘vibra que é teu Leão do 

Sul’.” 

Muito obrigado. 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Parabéns! Quando falamos com a alma, falamos com 

facilidade.  

Neste instante, convido para fazer uso da 

palavra o senhor presidente, Fábio Mendonça, que 

teve a felicidade de estar, neste centenário da 

Hercílio Luz, na presidência do clube. 

O SR. FÁBIO MENDONÇA – Boa noite a todos, 

senhoras, senhores e membros da mesa.  

Difícil falar após as belas palavras do doutor 

Mário. Não foi em vão que o colocamos para 

discursar em nome de todos. Muito obrigado!  

(Passa a ler) 

“Primeiramente, gostaria de agradecer 

imensamente ao presidente da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina. Agradeço, em nome 

da diretoria, ao deputado Mário Marcondes por nos 

honrar com esta noite. Agradecemos o clube Sete de 

Julho por nos receber e também a todos os 

presentes nesta sessão. 



Minha gratidão a todos os ex-presidentes, aos 

atuais e ex-dirigentes, conselheiros, 

patrocinadores, funcionários diretos e indiretos. 

Agradeço também a todos os jogadores que 

participaram desta conquista, aos nossos 

dirigentes, que lutaram bravamente, nesses 

momentos difíceis que juntos passamos. Sem o 

empenho de todos nada disso seria possível. É 

claro que não podemos deixar de enaltecer nossos 

torcedores e amigos que, nas horas difíceis, 

estavam conosco, apoiando, gritando e empurrando o 

time. Com isso, conquistamos nossos objetivos, 

portanto, agradeço a todos que fizeram parte da 

história dos 100 anos.  

Vocês, torcedores, são o motivo de nosso leão 

estar vivo durante tanto tempo. É por vocês e para 

vocês que fazemos o nosso melhor em todos os 

aspectos, vocês merecem! Se o nosso passado é 

cheio de glória, para o nosso futuro não estará 

reservado menos do que isso. 

 Hoje, o Hercílio Luz está com as contas em 

dia e com propósito de retornar a ser referência 

no futebol em Santa Catarina. A luz nunca se 

apagou na Toca do Leão do Sul, mas é a nossa 

promessa de que ela vai estar ainda mais pulsante 

nos próximos 100 anos.  

Quero agradecer estes cinco anos em que estou 

no Hercílio Luz. Nosso ex-presidente, Alexandre 

Moraes com quem, em conversa, alguns anos atrás, 

sentamos e traçamos a estratégia para trazer o 

Leão para aonde ele veio. Houve planejamento e 

dedicação de todos os dirigentes. Refiro-me ao 

Alexandre, pois foi quem me dirigiu ao clube. A 

partir de lá, iniciamos esse belo trabalho, dos 

quais, hoje alcançado, que é estar, no centenário, 

na primeira divisão. Conseguimos!  

Mais uma vez agradeço a presença de todos. O 

Leão está aí, firme e forte. Os planejamentos 

futuros serão realizados. Acompanhe-nos no dia a 

dia e brevemente traremos novidades. Boa noite.” 

(Palmas)  

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

Gostaríamos de entregar um presente ao 

deputado Mário Marcondes. 



(Procede-se à entrega do presente.)  

(Palmas) [Degravação: Nicole Loraine] 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Muito obrigado Fábio. Certamente que este presente 

é extensivo a todos os quarenta parlamentares da 

Assembleia Legislativa neste momento. 

Dando continuidade em nossa cerimônia, 

gostaria de convidar para fazer uso da palavra o 

presidente da Câmara Municipal de Tubarão, Felippe 

Luiz Collaço. 

O SR. FELIPPE LUIZ COLLAÇO – Gostaria de 

cumprimentar o deputado Mário Marcondes, pela 

idéia, pela iniciativa de homenagear, através da 

Assembleia Legislativa, o nosso Leão do Sul pelos 

seus 100 anos, tenho certeza de que, a partir de 

hoje, você se torna um hercilista saindo daqui de 

Tubarão.  

Cumprimentar, de maneira especial, nosso 

prefeito Joares Ponticelli; nosso desembargador, 

doutor Jairo; cumprimentar o presidente do 

Hercílio Luz, o Fábio; cumprimentar, de maneira 

especial, todos os torcedores do Hercílio que hoje 

prestigiam, nesta noite de frio na cidade de 

Tubarão, mas de muita emoção e muito calorosa 

pelos torcedores que hoje vieram aqui ver a 

homenagem do nosso leão. 

Um dia muito especial colocado aqui pelo Mário 

Caporal, pelo excelente discurso, excelente 

homenagem, resgatando uma história muito 

brilhante, uma história muito bonita que tem o 

Hercílio juntamente com a cidade de Tubarão. Mas 

para muitos que, às vezes não percebem, o Hercílio 

é um patrimônio do estado de Santa Catarina. 

Desculpem-me, esqueci-me de cumprimentar os 

vereadores Douglas Antunes, aqui presente, e o 

Alexandre Morais, ex-presidente do Hercílio 

também. Sempre brinco com ele, porque o Alexandre, 

nós convivemos na câmara, é uma pessoa 

extremamente calma, as únicas vezes que o vi 

perder totalmente a compostura é quando alguém 

fala mal do Hercílio Luz, já presenciei algumas 

discussões a respeito disso. 

Mas o Hercílio é isto, é uma história de 

paixão, de carinho, e acredito que é por isso que 



hoje o Hercílio está onde está. Nada melhor do que 

na comemoração, deputado Mário, do centenário 

podermos ter tido novamente o Hercílio na primeira 

divisão do campeonato catarinense. Isto foi fruto, 

tenho certeza, do esforço de muitos abnegados, que 

aqui hoje foram homenageados, para que esta 

história pudesse estar latente neste ano. 

Vejo aqui o Olávio, o Piuco, o próprio Mário, 

seu Michel, seu Geraldo, pessoas que participaram 

e participam, e não desistem para que este time se 

coloque, como está hoje, na primeira divisão, 

desfrutando desta história maravilhosa que tem. 

História que resgata o romantismo do futebol, tão 

profissional como está, e resgatarmos a história 

de um time como o Hercílio de 100 anos, é 

mostrarmos aquilo que era bonito do futebol. 

Lembrando aqui do Carlinhos Kuerten com sua 

família presente, tio Túlio, tia Vera, grande 

amigo do meu pai, o Amilton Aguiar, com o Memi, 

com a tia Marta aqui presente. O Amilton contava 

uma história de uma vez que eles foram viajar com 

o Hercílio, ele era o presidente, somente que o 

time foi com 11 jogadores, e assim a federação não 

permitiu que entrasse em campo se os reservas não 

estivessem a postos lá. Então o Amilton se vestiu 

de jogador e ficou lá de reserva durante os 90 

minutos de jogo. 

Essa é uma história bonita, de tantas e tantas 

outras que têm o Hercílio Luz. O Guilherminho e o 

Tcheco, as grandes lembranças dos inúmeros gols do 

Bugrão que mandava o beijinho para a torcida.  

Parabéns a todos que se dedicam ao Leão do 

Sul! Parabéns a vocês que fizeram esta história 

estar ainda viva no coração de todos nós 

tubaronenses! 

Vibra que é teu, Leão do Sul! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Muito obrigado Felippe por suas palavras.  

Com a palavra, como não poderia deixar de ser, 

nosso mandatário do município de Tubarão, doutor 

Joares Ponticelli, ex-presidente e ex-deputado da 



Assembleia da Legislativa de Santa Catarina. 

Joares, o microfone é seu, fique à vontade! 

O SR. JOARES PONTICELLI – Muito obrigado, 

deputado Mário Marcondes que preside esta sessão 

solene; saudar o nosso presidente da Câmara, 

vereador Felippe Collaço; nosso querido amigo 

desembargador, doutor Jairo Gonçalves e Fábio 

Mendonça, nosso presidente do Hercílio Luz.  

Quero, na pessoa do querido amigo Alexandre 

Morais, vereador, secretário do governo até pouco, 

homenagear e cumprimentar todos os ex-presidentes 

e, em nome da querida Marta, quero cumprimentar 

todos os dirigentes que já não estão mais no nosso 

convívio, todos os familiares. 

 Saudar, na pessoa da Ilka Fretta, todos os 

servidores da nossa Assembleia Legislativa, com 

quem tive a honra e o privilégio de conviver, 

durante 16 anos, e que puderam nos servir, no 

tempo em que presidimos aquela casa, como 

funcionários dedicados, muito obrigado por estarem 

aqui. E deputado, por sua iniciativa, prestigiando 

não somente o Hercílio Luz, no ano de seu 

centenário, mas prestigiando a nossa cidade de 

Tubarão. 

Saudar todos, vereadores Douglas e Maurício, 

nosso líder de governo, enfim, a imprensa que está 

aqui presente, saudar os torcedores todos, em nome 

do Benito Botega, ele, com o Olávio, são os que  

mais batem a nossa porta. Viste Fábio, muitas 

vezes sem você saber, mas sempre com o intuito de 

ajudar, de levar a preocupação com o 

engrandecimento do nosso Hercílio Luz. 

Em 2014, quando eu ainda estava presidente da 

Assembleia, o governador Raimundo Colombo nos 

permitiu, juntamente com o vice-governador, 

Eduardo Moreira, hoje governador, a oportunidade 

de governar o estado por dez dias. Então o Xande 

me procurou, para viabilizarmos uma parceria para 

o campo sintético, a grama sintética, e o Xande, 

apaixonado, naquela época, disse: “Nós vamos 

comemorar o centenário em 2018 e vamos estar na 

elite”.  

Eu o estimulei, cumprimentei. Quando sai, 

pensei se conseguiria, ele é um sonhador, e aí 



começamos a conversar sobre isto, não é Fábio, e 

está aqui o resultado, com o planejamento, a 

dedicação e o empenho, o resultado está visto.  

É uma alegria para nós termos hoje o Hercílio 

Luz novamente, na primeira divisão, na elite do 

futebol catarinense, especialmente lá tendo apenas 

dois clubes, porque aí sentimos um pouco daquela 

disputa saudável que vocês vivem. Inclusive o 

deputado Mário me dizia que vai usar, com toda 

certeza, a camisa presenteada pelo Fábio, no 

campeonato catarinense do próximo ano, tanto no 

Orlando Scarpelli, quanto na Ressacada.  

[Degravação: Iago Zilli]       

Duvido que fizesse isso  antes de sete de 

outubro! Mas como já haveria passado a eleição, 

até acredito que ele cumpriria efetivamente com 

essa promessa, movido de coragem com o nosso manto 

vermelho do Hercílio Luz Futebol Clube. Estaremos 

lá para conferir!  

Enfim, quero saudar todos pela dedicação e 

paixão! E você, Mário, nosso grande poeta e membro 

da Academia Tubaronense de Letras, também aqui 

presente o presidente, que deixou o coração falar, 

sem dúvida, de todos os hercilistas que aqui 

estão. 

Parabéns à nação Hercílio Luz pelo seu 

centenário! E que venham outros grandes momentos 

como este que o clube está vivendo, especialmente, 

na coragem de fazer um enfrentamento para o 

saneamento, com muitas dificuldades, nem sempre 

compreendido. 

 Penso que a forma transparente, Fábio, com 

que tudo foi feito, garante vida longa, e espero 

que possamos comemorar outros grandes momentos do 

nosso Hercílio Luz e outras grandes celebrações. 

Certamente, no bicentenário, eu já não estarei 

mais aqui, mas vejo ainda as filhas do Xande, por 

exemplo, e tantos outros jovens, e espero que nos 

150 e 200 anos possam estar aqui vibrando com o 

nosso Leão do Sul. 

Parabéns a todos! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Mário Marcondes) – 

Obrigado, prefeito Joares! Não sei se, lá em 

Florianópolis, iria ao campo com esta camisa, mas 

em Tubarão certamente que sim, inclusive, antes da 

eleição! 

(Palmas) 

Muito obrigado a todos vocês! 

Senhoras e senhores, a Presidência agradece a 

presença das autoridades e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento nesta noite, 

especialmente ao tubaronense, convidando-os para 

um coquetel no hall do Clube Sete de Julho. 

Neste momento, teremos a execução do Hino de 

Santa Catarina. 

(Procede-se à execução do hino.) 

Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, solene, para segunda-feira, da 

semana subsequente, às 19h, no município de 

Siderópolis, em homenagem ao Centenário da Escola 

de Educação Básica José do Patrocínio. 

[Degravação: Taquígrafa Elzamar] [Revisão: 

Taquígrafa Eliana] 

 

   

 


